今日四版

2022年1月10日 星期一 辛丑年十二月初八









隊阅 APP

该昌新闻 微信公众号

浙内准字[2020]第KB025号

(内部资料 免费交流)

遂昌县融媒体中心主办

傅智超在遂昌调研时强调

## 贯彻落实市委四届十二次全会精神 推动基层纪检监察工作高质量发展

本报讯(记者 龚隆森)1月6日,市 委常委、纪委书记、监委代主任傅智超赴 遂昌调研,强调要以弘扬践行浙西南革 命精神为动力,全面贯彻落实市委四届 十二次全会精神,推动基层纪检监察工 作高质量发展,为全面建设社会主义现 代化提供坚强保障。

县委书记胡刚,县委常委、纪委书 记、监委主任练如库陪同调研。

傅智超一行先后走访了大柘镇和王 村口镇,深入了解清廉村居、基层公权力 大数据监督应用建设情况,参观中国工 农红军挺进师纪念馆、县廉政教育基地。

傅智超强调,要坚持把弘扬践行浙 西南革命精神和学习贯彻市委全会精神 结合起来,切实以求真务实的作风抓好 市委全会精神在遂昌的落实。立点要 实,紧密结合遂昌实际,进一步用足用好 老区政策,努力在发展工业化、完善基础 设施、推进生态修复等方面积极争取支 持;措施要实,特别是要正确处理好发展 与保护的关系,以扎实有效的举措大力 发展生态工业,切实在发展工业中保护 好环境,在保护好环境中发展工业;效果 要实,坚定推动共同富裕,坚持"做大蛋 糕"和"分好蛋糕"并重、物质富裕和精神 富足辩证统一

傅智超指出,落实好市委全会精神 关键在于各级党组织,遂昌县委和县纪 委要带头在党言党、管党治党,在全面建 设社会主义现代化的征程中持续放大全 面从严治党的效能。要进一步压实全面 从严治党政治责任,认真对标"五张责任 清单",一级抓一级、层层抓落实,实现以 "关键少数"引领"绝大多数"。要进一步 做实政治监督,始终聚焦"国之大者",坚 持党中央、省委和市委决策部署到哪里, 监督检查就跟进到哪里,确保一贯到 底。要进一步树立争先意识,带头想争 先、能争先、勇争先,要在队伍建设中争 先,全面提升干部队伍推进现代化建设 能力;要在清廉建设中争先,依托遂昌深 厚的红色文化和清廉文化底蕴,努力在 打造清廉单元标杆方面积极探索实践, 在全省清廉浙江建设中展示更多的遂昌 元素;要在基层治理上争先,充分发挥遂 昌县在纪检监察职能进矛调中心先行先 试方面的优势,进一步总结经验,固化成 制度,全面提升基层治理效能。

傅智超强调,要以贯彻落实《中国共 产党纪律检查委员会工作条例》为契机, 积极推进纪检监察机关正规化专业化建 设,切实打造一支政治过硬、本领高强的 纪检监察铁军。要持续提高纪法素养, 始终坚持以法治思维和法治方式强化监 督、防治腐败,准确运用好纪法"两把尺 子";要始终坚持有纪法必依,严格按照 权限、规则、程序开展工作,依纪依法、合 规合理运用好"四种形态";要努力提升 专业素养,既要练就一手能够适应形势、 应对挑战、解决问题的专业方法,更要 锤炼一身能够把专业工作干好干出色 的专业能力;要切实强化监督管理,在 纪检监察干部队伍管理上下真功、动真 格,切实把可亲可信可敬的形象塑造 好、维护好。

绿色金融为企业盘活碳资源

## 全市首笔碳排放配额抵押贷款落地遂昌

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 叶 跃法)日前,中国银行遂昌支行向浙江 凯恩特种材料股份有限公司成功发放 碳排放配额(CEA)抵押贷款30万元。 这是全国碳排放权交易市场启动后,全 市落地的首笔碳排放配额抵押贷款,为 企业绿色发展注入了强劲动力。

碳排放配额抵押贷款是金融机构 以生态环境部门核发的碳排放权配额 为质押,向符合条件的市场主体发放的 贷款。2021年以来,县委、县政府深入 贯彻落实党中央和省市有关碳达峰碳 中和工作部署,积极开展整县光伏推 进、深化能源结构调整,严格实行能源 消耗总量和强度"双控"、组织开展低 (零)碳试点村申报和创建等工作。在 此战略背景下,绿色金融已成为我县金 融业改革发展、转型升级的重要方向。

"实现'双碳'目标,是推动高质量 发展的必答题。"县发改局相关负责人 介绍,自启动这项工作以来,县金融办、 市生态环境局遂昌分局、中国人民银行 遂昌县支行、中国银行遂昌支行等多部 门积极联合,持续深化金融支持绿色低 碳发展的各方面工作,并多次召开业务 推进会部署碳排放配额抵押贷款事宜, 为当地实体企业融资渠道拓宽、碳排放 权交易市场建设完善、经济社会高质量 绿色发展开辟了一条金融新路。

作为这一创新贷款产品的首个受 益者,浙江凯恩特种材料股份有限公司 多年来一直致力于绿色发展,在做深做 足循环经济、绿色经济方面具有深入探 索和实践。"碳排放权交易是低成本、市 场化减排的有效手段,这一贷款产品为 我们补充了低成本营运资金,是当地政 府灵活运用碳金融创新融资产品助力 企业发展的务实举措,对我们加速绿色 转型升级具有重要推动作用。"企业相 关负责人表示。

"我们推出这项业务,既是金融支 持碳达峰、碳中和的一次有益探索,也 是为了帮助企业更好解决节能减排中 担保难、融资难的问题。"中国银行遂昌 支行行长叶志民说,碳排放配额抵押融 资不仅有利于企业更加科学管理盘活 碳资产,还进一步拓宽了银行贷款渠 道,可谓真正实现了双赢互利。

根据规定,此项贷款将鼓励优先用 于企业清洁能源、节能环保、碳减排技术 等绿色项目和工业环保领域,不得用于 国家禁止生产、经营的领域,不得用于购 买股票、期货等有价证券和从事股本权 益性投资,不得违规流入房地产市场。

本报讯(记者 龚隆 森)日前,经浙江省人民 政府批复——浙江遂昌经 济开发区正式成立,填补了 我县无省级经济开发区的 空白。这既是全县上下贯 彻落实县第十六次党代会 的重大成果,也是坚定实施 "工业强县首位战略"的重 要举措,标志着遂昌生态工 业发展进入了新时期。

浙江遂昌经济开发区 规划面积13.50平方公里, 分两个区块。城东区块规 划面积13.03平方公里,四 至范围:东至龙板山工业园 区环一路、南至溧宁高速、 西至妙高街道牡丹亭路、北 至617县道。城西片区规划 面积0.47平方公里,四至范 围:东至成屏溪、南至妙高 中心敬老院北侧、西至规划 环城西路、北至源古路。后 续,开发区将围绕产业高端 化、数字化发展方向,全面 构建以数字经济为引领,以 智能装备、新材料为主导, 制造与服务融合发展的现 代生态工业体系,努力建设 成为浙赣皖闽四省边际区 域的生态经济发展高地。

说起工业,遂昌最早起 步于建国初期,后经过改革 开放的历练,到上世纪90年

代中期已基本形成轻重工业并举、中小企业 共存的发展态势,是引领丽水工业发展的"三 驾马车"之一,其中"五朵金花"的名声更是享 誉在外、流传至今。可以说,成立省级经济开 发区、推进生态工业高质量发展,遂昌是既有 基础、也有条件、更有实力。

2020年开始,遂昌就积极向省政府提出 成立省级经济开发区的诉求,并成立了由县 委书记、县长担任组长,县政府分管领导担任 副组长,相关部门共同参与的省级经济开发 区创建领导小组,全面领导和负责创建工 作。期间,县经济商务局、工业园区管委会、 自然资源和规划局等部门更是强强联手、密 切配合,不仅联合开展前期调研、各方对接、 规划调整等工作,还有效解决了创建过程中 土地、产业、人才、金融、环境保护等方面遇到 的各类难题,确保了创建工作的顺利进行。

"刚刚结束的县第十六次党代会明确提 出'工业强县首位战略',浙江遂昌经济开发 区的成立无疑为我们做大做强生态工业这个 发展主平台起到了巨大的推动作用。"

(下转第二版)



## 湿地公园

目前,位于湖山乡三归村的 湿地公园初具雏形。该工程为遂 昌县湖南镇水库岸线保护及水生 态修复工程子项目。由生态堰 坝、滨水绿道、湿地修复等组成。 届时,湖水环绕、绿草如茵、树木 成荫的湿地公园将成为市民新的 休闲好去处。

记者 章建辉 摄